

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Агарковой Варвары Владимировны «Особенности поведения детей 5-8 лет с ранним опытом институционализации, воспитывающихся в замещающих семьях», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.10 – коррекционная психология (психологические науки).

Проведенные отечественными и зарубежными авторами исследования позволили показать, что дети, проживающие в условиях сиротских учреждений, имеют множественные нарушения развития и поведения. Дефицит исследований в контексте современных социальных и культурных особенностей российского общества определил актуальность диссертационной работы Агарковой Варвары Владимировны. В работе изучаются характеристики поведения детей, которые в раннем возрасте проживали в учреждении для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и впоследствии были переведены в замещающие семьи.

Автореферат диссертации позволяет сделать заключение о завершенности и самостоятельности проведенного исследования, глубине анализа научной информации о поведении детей с опытом институционализации, последовательности и детальности анализа полученных эмпирических данных. Представлен разносторонний подход к изучению особенностей поведения детей – в связи с полом, возрастом обследования, возрастом перевода из сиротского учреждения в семью, типом семьи проживания. Полученные данные вносят неоспоримый вклад как в существующие в коррекционной психологии представления об особенностях развития детей с опытом институционализации, так и в практическую деятельность специалистов.

Представленные в диссертационной работе результаты обоснованы выверенным дизайном и структурой исследования, адекватностью использованных методик, обоснованностью выбора методов обработки и математического анализа данных, полнотой анализа и интерпретации результатов. Автореферат диссертации имеет четкую последовательную

структуру и включает актуальность темы исследования, научную и практическую значимость его результатов, отражает основное содержание всех разделов диссертации, содержит выводы и список работ, опубликованных по теме диссертационного исследования.

Анализ материалов, представленных в автореферате, позволяет сделать заключение о том, что диссертационное исследование Агарковой Варвары Владимировны «Особенности поведения детей 5-8 лет с ранним опытом институционализации, воспитывающихся в замещающих семьях» соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Варвара Владимировна Агаркова заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.10 – коррекционная психология.

24 апреля 2018 г.

Доктор медицинских наук, доцент, профессор кафедры  
детской психиатрии, психотерапии и медицинской  
психологии ФГБОУ ВО «Северо-западный  
государственный медицинский университет  
им. И.И. Мечникова» МЗ РФ

Городнова М. Ю.

Контактная информация: Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего образования «Северо-западный  
государственный медицинский университет им. И.И. Мечникова»  
Министерства Здравоохранения России  
Адрес: 191015, Россия, г. Санкт-Петербург, ул. Кирочная, д. 41  
Телефон: +7 (812) 303-50-00  
Эл. почта: marina.gorodnova@szgmu.ru

Подпись Городновой М.Ю.  
Заверяю  
ученый секретарь Университета  
Ванушина И.В.  
«    »    20    г.

